

# 中央苏区靠什么度过了“缺盐岁月”

盐是今日寻常物,但上世纪30年代初,中国共产党建立中华苏维埃共和国时,却一度陷入缺盐的困境。因为长期缺盐,人们的头发变白,食欲不振,四肢无力,在路上走着走着,突然眩晕,甚至昏厥。红军战士们体质明显下降,部队战斗力严重削弱。

## 国民党封锁苏区导致缺盐

中央苏区缺盐,是当时国民党军事“围剿”加经济封锁的结果。

1931年5月30日,国民党中央政府颁布新《盐法》,对食盐的产销、储存严加管制,明令禁运、私卖。这一年11月7日,中华苏维埃共和国在江西瑞金宣告成立,国民党加大了对中央苏区实行经济封锁的力度,他们在江西南昌设立了食盐火油管理局,苏区周边各县下设食盐火油专卖委员会,推行“计口售盐”“封锁匪区办法”,宣称不让“一粒米、一撮盐、一勺水”落入共产党手里。

当年中央苏区境内不产盐,435万军民每月耗盐量至少也要15万斤以上,一时之间造成食盐供应空前紧张,盐价暴涨,一块光洋在白区可买7斤盐,在苏区却买不到自身重量的7钱3分,所谓“盐顶

七钱三”,还常常有价无市。

除了国民党的经济封锁,时任红3军团第4师政委的黄克诚回忆说,“左倾”让苏区缺盐的状况进一步恶化:

“过去可以从赣州、吉安等地把盐运进中央苏区,这时候中央苏区吃盐却成了大问题。国民党加紧对中央苏区实行封锁,固然是一个方面的重要原因,而另一方面,由于我们实行过‘左’的政策,把私商这条线也割断了,等于自我封锁起来,这样就只好没盐吃。当时兄弟部队见面时,能向对方要到一点盐,就是很难得的收获了……”

## 周恩来岳母挖土墙换硝盐

1933年夏天的一个傍晚,瑞金县安治乡(今泽覃乡)一处偏远山村的废弃茅厕土坯墙边,有位年近六旬的老人挥锹刨土,不料土墙坍塌,她来不及躲避,摔进2米多深的坑里。幸亏被老乡救出,紧急送到中央苏区红色医院时,已是深夜,她的女儿和女婿正在焦急等待。这位老人名叫杨振德,她的女儿是邓颖超,女婿是周恩来。

杨振德为什么要跑那么远去刨茅厕土坯墙?答案是缺盐!

中央苏区没有盐吃,只能

土法熬硝盐。硝土哪里来?老屋墙上、地窖里面,甚至找棺材底下的泥,挖来煮出硝。这种土法熬制的硝盐又苦又涩,吃多了还有毒,但总比没有盐好。可即便是这种硝盐也极度缺乏。1933年夏,杨振德出去挖硝土险遭不幸时,正逢中央苏区经济严重恶化,盐荒加剧。周恩来因为长期缺乏盐分,加上天热,晕倒了,当时他正骑马赶路,直接从马上掉下来,情形很危险。

杨振德急啊。她从硝盐厂打听到:只要能挖到20斤上等硝土,就可以换取二两硝盐。于是每天下班后,她就四处转悠挖硝土,并越走越远,终于找到了安治乡那个废弃多年的茅坑……周恩来一向孝敬岳母,但这一次等她伤愈后,他发了一通火,并把岳母辛苦换来的硝盐送给了中央红色医院。

食盐供给,人人平等。毛泽东坚持每天食盐的最低标准,不多占一分。因为缺盐,毛泽东常常冒冷汗、脚发软。有一次罗荣桓从前线带回两担优质海盐,分配给每位中央领导3小包,毛泽东三送三拒,在他的带动下,两担海盐全部送去了中央红色医院——当时药品奇缺,伤员只能用食盐水冲洗伤口。

## “潘冬子送盐”是真实故事

1934年1月25日,彭德怀率领红军攻克福建沙县。红军在沙县县城里缴获了大量食盐,还有粮食、布匹和各种武器,这些物资均为中央苏区所紧缺。打沙县的是红三军团,开国上将王平时任红三军团第11团政委,他后来回忆说,接到命令赶到指定地点与红一军团换防,红一军团团长林彪见到王平第一句就是讨盐,“我们把盐和腊肉分给红一军团一部分……”

中央苏区红军多次入闽作战,后人说起这段历史,常常称为“夺盐战争”。

共产党的办法远不只有熬制硝盐与“夺盐战争”。中央苏区采取了一系列举措,来打破食盐禁运。多管齐下,政策对头,白区的商人都乐于跟苏区做生意,后人称之为“赤白贸易”。尤其是食盐贸易,由于苏维埃政府实行保护和鼓励私营商业发展的政策,苏区群众和白区开明商人千方百计藏匿食盐,冒着生命危险运送到苏区。

电影《闪闪的红星》有个细节:潘冬子巧妙地把盐化成水,躲过敌人的搜查,送给游击队。这种送盐方式是真实的故事。当时群众送盐进苏区的办法有:把棉衣、棉裤浸泡盐水,晒

干穿在身上,带进苏区,然后水洗变成盐;将大毛竹的竹节打通,灌进食盐,密封好,做成竹筏,撑进苏区;把盐、药品装入棺材,后面跟一群披麻戴孝的人,扮成送葬队伍,走出封锁线;把粪桶做成双层,下层放盐,上层装粪,挑回苏区;有的妇女还把盐包捆在腹部,假扮怀孕,躲过敌人检查……

1933年2月,苏维埃中央国民经济部和对外贸易总局成立,随后又成立了河流修道委员会和转运局,打造了300多艘货船,从水、陆两路开展对外贸易活动。当年10月,国家外贸总局利用广东军阀陈济棠跟蒋介石的矛盾,与陈签订了一份秘密协议,用苏区的钨砂换取广东军阀的食盐等紧缺物资。赣县江口外贸分局独当一面,为中央苏区解决了70%的食盐用量,被誉为“苏区第一海关”。

毛泽东在1934年1月的“二苏大会”报告中,自豪地说:“打破敌人的经济封锁,发展苏区的对外贸易,以苏区多余的生产品(谷米、钨砂、木材、烟、纸等)与白区的工业品(食盐、布匹、洋油等)实行交换,是发展国民经济的枢纽”,“由于对外贸易局等机关的设立,已经得到初步成绩”。

据《新华每日电讯》关山远/文

遗尿冷敷贴“肚脐吃药”疗法,药膏敷贴于肚脐(神阙穴),采用经络脏腑循经疗法,通达经络,从而沟通机体表里内外,联络脏腑肢节,达到畅通全身气血运行作用,从而达到治疗病症的目的。正在给越来越多的前列腺患者带来了曙光。

# 肚脐“吃”药 拯救前列腺问题

## 科技前沿

## 前列腺病为何久治不愈?

### 解决尿问题——“肚脐吃药”非从天而降

前列腺炎怎么办?尿频、尿急、尿等待、尿不尽,尿痛……怎么办?口服药物太伤胃,怎么办?做手术担心复发,怎么办?

为什么人们能被肚脐吃药疗法深深打动,且购买他的欲望如此强烈

### 找到一条捷径

2012年,在向北京推广“肚脐吃药”疗法遗尿冷敷贴和“肚脐给药经络脏腑循经疗法”的时候,一向公正客观对待各种新医疗手段的同济医科大学客座教授袁立新,不遗余力地向尿频尿急、夜尿频多、前列腺炎、前列腺增生患者推广这种治疗新科技。并在一次巡回报告中,应邀到主席台表达了他对“肚脐吃药”疗法遗尿冷敷贴药用机理的一些看法——疾病的治疗应该简单,直接地产生效果,这就要求医学工作者多探索新途径,寻找合适的方



法;比如,天花曾经肆虐了千百年,让人们束手无策;后来出现了种牛痘,很简单的方法就让人类终于战胜了这一可怕的疾病,1980年世界卫生组织宣布彻底消灭了天花。这充分证明,找到好方子,找准发力点,简单,直接地治好疾病,是切实可行的,也是广大患者迫切需求的。今天,“遗尿冷敷贴”和“肚脐给药经络脏腑循经疗法”,让我们对简单、直接地治好尿频尿急,夜尿频多,前列腺炎,前列腺增生等疾病充满了信心。

## 遗尿冷敷贴 贴上就见效

(遗尿冷敷贴),名贵中药提取,精细配比,古法熬制而成。属外敷(膏方),肚脐给药,无任何毒副作用。

使用“肚脐吃药”遗尿冷敷贴,尿频、尿急、尿痛等逐渐康复;不用大把吃药,更不用去医院轻松治疗方便省事。

### 第一阶段

肚脐、小腹会有一股热乎乎的暖流,药效成分快速渗入前列腺、膀胱,逐步消除炎症,尿频尿急症状得到改善;

### 第二阶段

用上一段时间,通气血活,祛除排毒,增强腺体和膀胱功能,尿频尿

急,夜尿频多,尿痛,后尿道会阴肛门区域坠痛等前列腺炎、前列腺增生症状明显改善。

### 第三阶段

巩固2个月,拉的畅,排的多,夜晚不起夜,不遗尿,尿频尿急、夜尿频多、尿不尽……这些症状明显缓解了。

## 遗尿冷敷贴 贴上就见效

### 第一步:肚脐给药

把遗尿冷敷贴贴在肚脐,在人体体温的激活下源源不断的释放出能量,引导药丸中多味名贵中草药药力,持续不断的对人体前列腺体、膀胱进行调治,使前列腺部血液循环加快,不适感减轻。

### 第二步:经络大贯通

气血、经络、五脏免疫系统密切相连,形成一个循环。遗尿冷敷贴引导

药力打通前列腺,五脏功能提升,经络通、气血活、元气补充,免疫力增强。夜尿减少,尿频尿急,尿等待、尿分叉、尿滴沥、尿滴白、尿滞留等全部消失。

### 第三步:恒久能量、循环贯通、巩固效果

由于中老年人身体器官功能以及免疫力在逐步下降,元气丢失严重,所以说中老年人身体每天都在发生变化,一个器官发病

就会导致其他部位病变;而每天通过肚脐给药调治前列腺,补充元气,就能使身体保持在最佳状态。因此,不需要常年吃药,打针,只需每天敷上一贴遗尿冷敷贴,就可以使人体锁住元气不丢失,尿频尿急、夜尿多,前列腺病不再缠身。

陕医械广审(文)第2018020013号  
请仔细阅读产品说明书或在医务人员指导下购买使用。